



有一种青春叫高考

本报记者 安京京 邱乾谋 蔡文玲

有一种青春，当我们多年之后回想起来，仍旧会忍不住感慨万千；有一种过往，无论我们经历多少遍，每一次都还是刻骨铭心。这种青春叫高考，它藏在考生自信的笑容里，藏在挥洒的手势里，也藏在每个有梦想的心田里。

最平和：放飞梦想 轻松应考

昨天，是高考的第一天，记者在多个考点了解到，不少考生赶考轻松自如，以良好心态应对高考。

昨天上午7时30分，记者在北京市第十七中学（百子湾校区）考点外看到，距离入场还有一段时间，现场已经有很多考生在耐心地等候。他们有的与父母击掌，有的与同学聊天，有的和恩师拥抱……个个面带微笑，表情轻松自如。

来自北京市华侨城黄冈中学的考生董京，心情非常好。等候入场时，他在考点外与同学们聊天，一点紧张感都没有。作为学校的名人，进入高三最后一个学期，他的成绩提高了百来分。送考的妈妈介绍，自己平时工作忙，没时间管孩子学习的事，离高考越近，孩子学习

也越自觉。孩子从没参加过社会上的培训班，通过多做习题、总结错题等方式，成绩提高非常快，“短腿”的英语科目到“二模”时成绩提高了几十分。北京工业大学是董京的第一志愿。

轻松应考还体现在考试结束的现场。在北京师范大学第二附属中学考点，语文学科考试结束后，天空还下着毛毛细雨，考生陆续走出考点。记者远远看到，很多考生面露轻松的笑容。他们一出考点便开心地寻找父母，有的还给父母报喜，显得颇有自信。一位考生说，不管考得好与坏，都要心态平和地准备后边的科目考试。毕竟高考只是自己人生道路上的一次考试而已。



6月7日上午，语文科目考试结束后，一位考生微笑着和家人边走边聊。

本报记者 邱乾谋 摄

最感人：留学生“组团”来送考

在人大附中门口，十几个学生站成整齐的一排，手中拉起一条长长的红色横幅，上面写着“人大附中高考加油”八个醒目大字，最后还附赠上一个大大的笑脸。这支奇特的队伍吸引了在场所有人的目光，无论是媒体或是家长，纷纷举起手中的相机留下这让人印象深刻的一幕。面对镜头，孩子们就像明星一样毫不怯场，自信、沉着。

他们是一群特殊的人，虽然也穿着人大附中的校服，但并不像要走进考场的高考生那样紧张、专注，他们

① 语文科目考试结束后，考生面带微笑走出北京师范大学第二附属中学考点。
本报记者 邱乾谋 摄② 考生在入场前再看一眼复习资料。
本报记者 蔡文玲 摄③ 同学，加油！
本报记者 安京京 摄④ 高考第一科结束，石油附中考点一位考生走出考场。
本报记者 蔡文玲 摄